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         ΑΝΟΙΧΤΗ ΕΠΙΣΤΟΛΗ 
 
 
 

Αδέλφια Πόντιοι, εν Ελλάδη και ανα τον κόσμο,   
 

 Για μια ακόμη φορά η προσπάθεια ένωσης του ποντιακού 
ελληνισμού οδεύει σε αδιέξοδο και όπως πάντα η μια πλευρά 

κατηγορεί την άλλη. Κανείς δεν έχει το θάρρος να πει πως 
μονόπλευρο διαζύγιο δεν υπάρχει, πάντα έχουν μερίδιο 

ευθύνης και οι δυο πλευρές. 
  

 Εμείς, ο απόδημος ποντιακός ελληνισμός ανα τον κόσμο, 
έχουμε κουραστεί από αυτές τις καταστάσεις. Τα μέλη μας 

αλλά και οι νέοι, οι οποίοι κατά χιλιάδες λειτουργούν και 

δρουν μέσα στους συλλόγους μας, δεν ενδιαφέρονται πλέον 
για το ποιος φταίει αλλά το κακό αποτέλεσμα από αυτή την 

κατάσταση. Η ομοσπονδία μας στην Ευρώπη βρίσκεται στο 
ιστορικότερό της σημείο διότι την περίοδο αυτή το ποντιακό 

ζήτημα της γενοκτονίας βρίσκεται πολύ ψηλά στην 
επικαιρότητα. Εδώ και μήνες αναλώνουμε όλες μας τις 

δυνάμεις για την προώθηση του θέματος της αναγνώρισης 
της γενοκτονίας, το οποίο χρειάζεται πολύ από τον 

προσωπικό μας χρόνο αλλά και πολλά χρήματα για όλες τις 
δράσεις που πρέπει να υλοποιήσουμε. Σε όλα αυτά κανένας 

οργανωμένος ποντιακός φορέας δεν μπόρεσε ποτέ να μας 
στηρίξει με τον οποιοδήποτε τρόπο. Δεν κατηγορούμε 

κανέναν για το ότι δεν μπόρεσε να πράξει κάτι, αλλά απλά 
λέμε ότι από τη στιγμή που δεν μπορείτε να μας βοηθήσετε 

αφήστε μας τουλάχιστον απερίσπαστους να δουλέψουμε γι’ 

αυτό που έχουμε βάλει ως στόχο.  
 

 Ζούμε σε κοινωνίες με πολλά προβλήματα, οικονομικά, 
κοινωνικά, πολιτιστικά και προσπαθούμε τα παιδιά μας να 

μην χάσουν την ελληνικότητά τους αλλά και τις αρχές και τις 
αξίες του Πόντου. Αγωνιζόμαστε ΜΟΝΟΙ γι’ αυτό από την 

ημέρα ίδρυσής μας και πιστεύουμε πως κάτι καταφέραμε, 
μικρά αλλά σταθερά βήματα.  

 
 Όποτε αναστατώνεται η ηρεμία μας στο εξωτερικό είναι 

γιατί ενεργοποιείται το μεγάλο ποντιακό πρόβλημα, η 
ενότητα του ποντιακού χώρου στην Ελλάδα, γεγονός που 

δημιουργεί συχνά σ’ εμάς τους απόδημους προβλήματα. Κάθε 
φορά που αποφασίζουμε να καταθέσουμε την άποψή μας, 

μας κατατάσσετε η κάθε πλευρά εκεί που την εξυπηρετεί.  
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 Το ίδιο συμβαίνει και αυτές τις μέρες στα πλαίσια της δήθεν προσπάθειας να 
βρεθεί λύση στο ποντιακό ζήτημα.  

 
 Αγαπητά μας αδέλφια, ως Ομοσπονδία Ποντίων Ευρώπης σας δηλώνουμε πως 

δεν είμαστε με το μέρος καμίας άλλης ομοσπονδίας ή άλλης πρωτοβουλίας που 
υπάρχει ή θα υπάρξει στο μέλλον στον ελλαδικό χώρο αλλά είμαστε μόνο και 

υπέρ της ενότητας του οργανωμένου ποντιακού χώρου ανά τον κόσμο.  

Αποφασίσαμε λοιπόν ως Δ.Σ της ΟΣΕΠΕ να απέχουμε από όλες τις διαδικασίες, 
συνομιλίες με μεμονωμένους στην Ελλάδα φορείς που δρομολογούνται ή θα 

δρομολογηθούν εώς ότου ο ποντιακός οργανωμένος χώρος στην Ελλάδα θα 
εκφράζεται με μια φωνή, κάτι το οποίο, σε εύλογο χρονικό διάστημα, θα 

επικυρώσουμε μέσω μιας Γενικής Συνέλευσης της Ομοσπονδίας μας.  
Έως τότε ευχόμαστε και προσευχόμαστε για ενότητα του ποντιακού ελληνισμού 

και σας παρακαλούμε πάρα πολύ αφήστε μας έξω από το κάδρο της 
αντιπαράθεσής σας. 

 
Έχουμε ήδη αρκετά προβλήματα και δεν χρειαζόμαστε άλλα 

 
   
 

 

Για το Δ.Σ. της ΟΣΕΠΕ 
 

 
    

     Ο Πρόεδρος                        Ο Γεν. Γραμματέας  
 

             
 
Αναστάσιος Οσιπίδης                                         Χρήστος Πεχλιβανίδης 


